
Spoštovani,

Pred natanko tednom dni se je več tisoč ljudi na ulicah Ljubljane, Maribora, Nove Gorice,
Izole, Kopra, Kranja, Kamnika, Slovenj Gradca, Slovenskih Konjic in Novega mesta zbralo
na Veliki stavki pacientk in pacientov. Vlado smo jasno in odločno pozvali k čimprejšnjemu
sprejetju ukrepov in sistemskih sprememb, ki bodo krepili naš sistem javnega zdravstva z
javnimi izvajalci, ne pa ga spodjedali ali izkoriščali trenutno krizo za pospeševanje
privatizacije!

Na koalicijskem vrhu od vas pričakujemo naslednje: 

I. konkretna zagotovila glede izpolnjevanja naših petih stavkovnih zahtev vključno s
časovnicami,
II. zagotovilo, da bodo predstavniki civilne družbe in pacientov vključeni v svet za
oblikovanje reforme in celotni proces oblikovanja reforme, 
III. da se ne podpisuje kakršnegakoli aneksa, ki bi odpiral vrata privatizaciji ali
omejeval poslance pri nasprotovanju naknadnim poskusom v to smer, 
IV. v interesu legitimnosti zdravstvene reforme ministra Loredana pozivamo, da za čas
trajanja svojega mandata prekine delo pri dr. Bitencu, ki je v preteklih dneh povsem
očitno lobiral za večjo podporo privatnim izvajalcem v zdravstvu. Konflikt interesov z
ministrovim glavnim delodajalcem - ljudstvom je tukaj očiten (Bi bilo komurkoli
sprejemljivo, če bi minister za obrambo v prostem času delal za proizvajalca vojaške
opreme?).

PODROBNEJŠA OBRAZLOŽITEV NAŠIH PRIČAKOVANJ:

. Konkretna zagotovila izpolnjevanja stavkovnih zahtev

Ministru za zdravje ter poslankam in poslancem državnega zbora smo predali pet stavkovnih
zahtev in paket konkretnih ukrepov, s katerimi bi lahko zahteve začeli izpolnjevati v
najkrajšem možnem času:  

1. VSEM PACIENTOM JE TREBA NEMUDOMA ZAGOTOVITI DOSTOP DO
OSEBNEGA ZDRAVNIKA.

2. ODPRAVITI SE MORA DOPOLNILNO ZDRAVSTVENO ZAVAROVANJE (TAKO,
DA SE UKINEJO DOPLAČILA ZA ZDRAVSTVENE STORITVE). 

3. PREKINITI JE TREBA DELO ZDRAVNIKOV V DVOJNI PRAKSI (T.I.
DVOŽIVKARSTVO). 

4. PREPREČITI JE TREBA PRESKAKOVANJE ČAKALNIH VRST, KI GA
OMOGOČAJO KOMERCIALNA ZAVAROVANJA. 

5. JAVNO ZDRAVSTVO MORA SLEDITI POTREBAM PACIENTOV, NE PROFITOM
KONCESIONARJEV.

Predstavniki iniciative Glas ljudstva, aktivni državljani in državljanke, pacienti in pacientke
brez osebnih zdravnikov, volivci in volivke v nasprotju s sindikatom FIDES, ki mu je minister
za zdravje še pred napovedano stavko popustil pri štirih od petih zahtev, po enem tednu še
vedno čakamo, da se vlada in minister uradno in jasno opredelita do naših zahtev.



Zato vas in vse koalicijske stranke pozivamo, da zahteve civilne iniciative uvrstite na dnevni
red koalicijskega vrha v sredo, 18. januarja, in tako javnosti zagotovite jasne in
nedvoumne odgovore glede zahtev civilne družbe, stališč vlade in koalicije, ter
usmeritev in načrtovanih ukrepov za krepitev javnega zdravstva.

Posebej poudarjamo, da želimo, da se opredelite do navedenih zahtev in nam nedvoumno
sporočite:

● Kako bo Vlada zagotovila dostop do izbranega osebnega zdravnika vsem
prebivalcem in ali se bo sprejel interventni zakon za administrativne
razbremenitve zdravnikov? Ambulante za “neopredeljene” paciente so tudi po
mnenju stroke neustrezen ukrep.

● Kakšen bo model odprave dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja in s kakšnim
prispevkom/novim davkom se bo nadomestilo financiranje ter v kakšnem časovnem
okviru bo ukrep izpeljan? 

● Da ukinitev dopolnilnega zavarovanja nikakor ne bo prinesla več
samoplačniških stroškov za posameznika in kakršnegakoli zmanjševanja
košarice javnih storitev.

● Katere konkretne ukrepe in v kakšnem časovnem obdobju boste sprejeli za
uresničitev 3., 4. in 5. točke stavkovnih zahtev?

Ponovno poudarjamo, da zgoraj naštetih pet zahtev ni nič novega ali
ekstremističnega, temveč da zahteve izhajajo iz vaših predvolilnih zavez in vaše
koalicijske pogodbe. 

II. Vključevanje civilne družbe v proces oblikovanja zdravstvene reforme

V trenutno zdravstveno krizo smo prišli, ker zadnjih 30 let zdravstveno politiko oblikujejo
interesne skupine, zdravstvena združenja in lobiji, ki lastne stanovske interese postavljajo
pred dobrobit pacientov in dolgoročno dobrobit sistema javnega zdravstva. Zgolj najbolj
očiten primer tovrstnega delovanja na škodo pacientov je bilo znižanje glavarinskega
količnika za osebne zdravnike, ki ob doslednem upoštevanju pomeni, da kar 320.000
zavarovancev ostane brez osebnega zdravnika.

Zato vas pozivamo, da nam ob zaključku koalicijskega vrha jasno sporočite, kako
nameravate zagotoviti, da bo civilna družba lahko enakopravno sodelovala v procesih
oblikovanja zdravstvene reforme. V novi strateški svet oz. telo, pristojno za načrtovanje
zdravstvene reforme, imenujte tudi predstavnike civilne družbe, ki lahko edini zagotovijo, da
bodo pri oblikovanju reforme pravice in potrebe pacientov dejansko na prvem mestu. 

III. Aneks koalicijski pogodbi

Po mnogih povolilnih razočaranjih in izdajah volilcev v preteklih letih od vas in vaše stranke
pričakujemo načelno držo. Kakršenkoli aneks h koalicijski pogodbi, ki bi kakorkoli
zmanjšal usmerjenost reforme v krepitev javnega zdravstva z javnimi izvajalci in
potihoma odpiral vrata privatizaciji in dobičkarstvu, je popolnoma nesprejemljiv! Prav
tako je nesprejemljiv kakršenkoli aneks koalicijski pogodbi, ki bi kakorkoli omejeval vašo
pravico in dolžnost, da kot zastopniki ljudstva nasprotujete tovrstnim pobudam, ki bi
se utegnile “nepričakovano” pojaviti v samem procesu oblikovanja reforme. 

IV. Konflikt interesov ministra za zdravje in drugih odločevalcev



Če naj bo načrtovana reforma kredibilna in legitimna, je nujno, da minister Loredan za čas
svoje ministrske funkcije preneha delati za enega izmed največjih dobičkarjev v slovenskem
zdravstvu - dr. Bitenca. Če hoče minister ohraniti svoj zdravniški status, lahko dela v številnih
javnih ustanovah. Situacija, v kateri ima minister trenutno dva delodajalca z očitno
nasprotujočimi si interesi, pa je naravnost absurdna in zagotovo predstavlja konflikt interesov
in izjemno tveganje neetičnih lobističnih stikov. Naj ne bo nobenih dvomov, da je minister
v službi ljudi in ne zdravstvenih dobičkarjev! Enako velja tudi za vse druge morebitne
odločevalce v procesu oblikovanja zdravstvene reforme.

ZAKLJUČEK
Zdravstvena reforma zadeva vse prebivalke in prebivalce Republike Slovenije. Zato
zahtevamo transparentne informacije, jasne časovnice ter odprte procese odločanja.
Zahtevamo, da je glas ljudstva slišan, vključen in upoštevan pri oblikovanju te
reforme. 
Velika napaka bi bila, če bi podcenili 100% odločenost civilne družbe, da ne dopusti
prelamljanja predvolilnih zavez in razprodaje slovenskega zdravstva. Prejšnja vlada se
je odločila za konflikten odnos s civilno družbo in posledice te odločitve so se pokazale na
vseh volitvah in referendumih. Zdravstvena reforma bo največji uspeh te vlade ali pa
glavni razlog za njen propad! V trenutku, ko bomo prepričani, da je cilj načrtovane reforme
dejanska krepitev javnega zdravstva, pa bomo naredili vse, kar je v naši moči, da podpremo
vaša prizadevanja in spodbudimo tudi vse ostale deležnike, da konstruktivno pristopijo k
iskanju rešitev za skupno dobro. 

Z lepimi pozdravi,
civilna iniciativa Glas ljudstva

 


